                 PONTE DI WHEATSTONE

Il ponte di Wheatstone è un dispositivo elettrico che permette di misurare in modo preciso il valore di una resistenza elettrica. È composto da un generatore di tensione che alimenta due rami resistivi posti in parallelo.
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 quando il ponte è in equilibrio Vbd = 0

Vbd=0					se la tensione è != da 0 il ponte è squilibrato

questo avviene quando :

R1=R2=R3=R4			oppure	R1/R4=R2/R3

                                           

R1*R3=R2*R4	               R2=(R1*R3)/R4


se la tensione è = a 0 il ponte è equilibrato


1° applicazione :
Misurare le resistenze e equilibrare il ponte. Tre resistenze sono note e la quarta è incognita . Si agisce sulle resistenze note e appena il ponte è in equilibrio si determina la resistenza incognita tramite la formula R2=(R1*R3)/R4 dove al posto di R2 si mette la resistenza incognita.
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2° applicazione:
Trasformare una variazione di una resistenza in una variazione di tensione che quindi potrà essere amplificata. Questo avviene in particolare quando si usano trasduttori a variazione di resistenza.

La struttura a ponte è molto usata e presenta tra i nodi B e D una differenza di potenziale nulla se si verifica la condizione di equilibrio: R1*R3=R2*R4.

La struttura a ponte offre il vantaggio di presentare un'elevata sensibilità,rispetto ad altre soluzioni.(evidenti variazioni della Vbd anche per le piccole variazioni di una o più resistenze del ponte).
    Un'ulteriore vantaggio del ponte è la sua possibilità di eliminare gli effetti della deriva termica dei trasduttori. Se infatti si pongono ,per esempio, due trasduttori uguali, di cui però solo uno in contatto con la grandezza da misurare, su due lati adiacenti del ponte(per esempio R3 e R4), le eventuali variazioni dovute alla deriva termica, se il ponte è posto in equilibrio, agendo in uguale misura su entrambi i trasduttori non modificano la formula   R1*R3=R2*R4
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